Laboratorium 2 felkésziilési feladat

Hallgato:
Mérés sorszama: 7

A/D és D/A atalakitok vizsgalata
1. feladat

Adott egy 5 bites D/A atalakito, amelynek kimeneti fesziltségét egy
nagypontossagu multiméterrel megmértik minden lehetséges kéd esetén. A D/A
atalakito referencia fesziiltsége 2.5V, és a bemeneti digitalis kodot 0 és 31 kdzott
|[épésenként valtoztattuk. A mérési eredmények alapjan MATLAB segitségével
szamitsa ki a kovetkez6 paramétereket.

o 1.1. Az atalakité linearizalt karakterisztikajat végpontokra torténé
illesztéssel, azaz hatarozza meg az LSB és az ofszet értékét!

o 1.2.Szamitsa ki és abrdazolja az integralis nemlinaritasi hibat a bemeneti kéd
figgvényében!

A feladat megoldasahoz szlikséges egyéni paraméter: da5.txt .

A MATLAB 5.3 illetve 7.04 (R14SP2) verziéja megtalalhaté a HSZK-ban, tovabba a
feladathoz és a mérésekhez sziikséges fontosabb MATLAB parancsokrdl talalhaté
egy rovid osszefoglalé a targy honlapijan.

2. feladat

Egy A/D atalakitoval szinuszos jelet digitalizalunk. Az A/D atalakito 12 bites, a
mintavételi frekvencia 12000 Hz, a bejoévé szinusz frekvencidja 8.056641 Hz.
Osszesen 16384 mintat vettiink a jelbél. A szinuszos jel fazisa az elsé mintavételi
pontban éppen pi/2.

o 2.1.Ellendrizze le, hogy teljeslil-e a koherens mintavétel feltétele.

o 2.2. FFT segitségével meghataroztuk a jel spektrumat. Az adott f
frekvenciaju jel az FFT-vel kapott vektor melyik elemére/elemeire lesz
hatdssal, feltéve, hogy az indexelés 1-t6l kezd6dik? Valaszat indokolja,
tovabba MATLAB segitségével ellenbrizze le, az y=sin(2*pi*f/fs*(0:N-
1)+pi/2); bemendjel és az sy=abs(fft(y)); utasitas hasznalataval.


http://portal.mit.bme.hu/oktatas/hf/vimia305/hf/da5.txt
http://www.mit.bme.hu/oktatas/targyak/vimia305/jegyzet/index.html

A beadas tudnivalai:

o Az 6nalléan kidolgozott feladatot a kovetkezé mérési gyakorlat elején a
mérésvezetonek kell bemutatni, irott vagy elektronikus formaban (attol
fliggéen, hogy a mérési utmutatd melyiket irja eld).

o A felkésziilési feladat utélag mar nem adhaté be. Pétldsara a szorgalmi

id6szak végén egy alkalommal, az adott mérési gyakorlat pdtlasaval egy
id6ben van lehet6ség.

A feladatokat 6nalléan, meg nem engedett segitség igénybevétele nélkiil oldottam
meg:

alairas



1. feladat

5 bites Dac, 2.5 V referencia fesziiltség, a kimeneten mért értékek adottak.

1.1. feladat
Lsp 232X _ 2.04V —19.86mV _ 26,92 mV
TP _1 31 - /orem
of szet = 19.86 mV
1.2. feladat

x=[1.9864595538117483e-002, 9.5110970152219670e-002,
1.9505434672700961e-001, 2.0034022060748585e-
001,3.6451671322809054e-001, 4.0069556888535562e-001,
5.1848563139764214e-001, 6.0334584186653017e-001,
.0245613262696949e-001, 6.9935479082296081e-001,
.5842107922805755e-001, 8.7273539040034820e-001,
.5373219705999248e-001, 1.0068534572364345e+000,
.0641620570313297e+000, 1.0705581164683386e+000,
.2255387369502850e+000, 1.2920916880436393e+000,
.4484830084687761e+000, 1.5042595972557649e+000,
.6142292041391535e+000, 1.6572799928366637e+000,
.7102221867554235e+000, 1.7916223105428215e+000,
.8919430196849261e+000, 2.0213768073357565e+000,
.0784607040741396e+000, 2.0299427661052079e+000,
.1945835681705175e+000, 2.2526067628458817e+000,
.3772499418153652e+000, 2.4042886466269238e+000]

NN H BP0
NNNND R R PP 0o

LSB=((x(32)-x(1))/(32-1))
LSB=0.0769 (LSB)
b=x (1)
0fsz=0.0199 (Ofszet)
x 1d=LSB*[0:1:31]+ofsz; (illesztett egyenes)
INL=x-x_id ; (valddi egyenestdl vald eltéreés)
plot ([0:1:31],INL/LSB) (normaléas LSB-re , mivel abban szoktak
megadni.
xlabel ('Bemeneti kod');
title('Integralis linearitasi hiba');
ylabel ('Valodi karakterisztikatol valo elteres LSB-ben');

Tengelyfeliratok. Nagyon fontos!
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2.feladat
B=12 bites ADC, f; = 12kHz, mintavételi frekvencia, a bemeneten f; = 8.056641 Hz

szinuszjel. Osszesen M=16384 mintat vettiink a jelbdl. fazistolas f = g

2.1. feladat

A koherens mintavételezés feltétele:

fi=%*fsahol],M EZés] KM

Ebbdl J szamithato:

J=Mx+—==11

N

Mivel ] <K M és J(11) és M(16384) egész szamok ezért a mintavételezés koherens.

2.2 feladat.

A vektor 11. eleme tartalmazza a mintavételezett szinuszt % értékkel, masik % szinusz a -11
elem, tehat a 16373. (MATLABban 12. elem, mert 1t6l indexel)

£f=8.056641;

£s=12000;

y = sin(2*pi*f/fs*(0:M-1)+pi/2);
sy = abs (fft(y));

sy (12)

t=0:M-1;

plot(t,sy)

[val, ind]=max (sy)

val és sy (l2) megegyeznek,ez az dbran joél lathaté.

xlabel ("Mintak szama');
title('A jel spektruma');
ylabel ('Amplitudo");

Tengelyfeliratok. Nagyon fontos!
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